

Третьей теме

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА.

№ 124 (456) Вторник, 26 октября 1948 г.

Соревнование в честь 31-й годовщины Великого Октября

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ В ЦЕХЕ ШАССИ

На протяжении ряда месяцев цех шасси работал плохо. Часто из-за неподачи деталей, обрабатываемых этим цехом, сбывалась сборка тракторов. Грязь, кузню стружки, разбросанные детали — вот картина недавнего прошлого цеха шасси.

Хозяйственные руководители, партийная, профсоюзная и комсомольская организация цеха повели решительную борьбу с захлещенностью, занялись налаживанием правильного технологического процесса на участках. В результате проведения ряда организационно-технических мероприятий цех значительно улучшил работу и ликвидировал свое отставание. Вот уже две недели коллектив цеха ежедневно справляется с производственными заданиями.

20 октября участок, руководимый старшим мастером тов. Подчасовым, выполнил

суточное задание на 130 процентов. Небывалую выработку дал 21 октября участок обработки корпуса коробки скоростей, руководимый мастером комсомольцем тов. Васильевским. Дружный коллектив участка выполнил задание на 180 процентов.

Хорошо работает участок, руководимый депутатом Верховного Совета РСФСР В. С. Кошкаровой, который с первого дня октября работает ритмично, сдает продукцию по графику. Образцы стахановского труда показывают ставочники тт. Гудилин, Пекшеев, Моисеев, Коляденко, Шадрин, Костанова, Юсов и другие.

Своими трудовыми победами они готовят достойную встречу великому празднику — 31-й годовщине существования советского государства.

И. Сафонов, председатель цехкома профсоюза цеха шасси.

СЛОВО СТАЛЕВАРОВ НЕ РАСХОДИТСЯ С ДЕЛОМ

Коллектив плавильного отделения сталелитейного цеха, где старшим мастером П. Ф. Чуренин, в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции взял почетное обязательство — выполнить задание октября по плавке стали на 105 процентов.

Коллектив отделения с честью выполняет свое предоктябрьское обязательство. Суточные задания выполняются на 107—110 процентов. Впереди идет смена сталеваров мастера П. И. Чевардова, которая к 22 октября дала 71,4 процента металла к месячному заданию. В октябре смена т. Чевардова добилась резкого снижения брака, который составляет теперь 1,3 процента — наполовину

меньше установленного лимита. Отличных успехов добился в предоктябрьском соревновании сталевар Н. И. Горбачев. Работая на плавильной электропечи № 1, он ежедневно плавит 6—10 тонн стали вместо 4,7 тонн по заданию. Плавки стахановца безупречны по качеству. На 160 процентов выполняет сменные задания сталевар Семен Макаров.

Залывщики Николай Шмаков и Алексей Брасов, конвейер т. Демин, выполняя свои предоктябрьские обязательства, систематически перевыполняют свои задания. Коллектив отделения решил встретить 31-ю годовщину Октября перевыполнением своих обязательств.

В. Муравлев.

Моторный цех не принимает детали

Коллектив автоматного цеха, взяв на себя обязательство к 7 ноября выполнить одиннадцатимесячную программу, упорно добивается его осуществления. С каждым днем цех наращивает выпуск продукции. Но чтобы выполнить обязательство, необходимо выпускать продукцию сверх графика. Делать этого Цехом изготовлено большое количество деталей, например: А01-10, А21-17, ПНЧ10х30, ВС-6 и дру-

гие. Но до распоряжения зав. ЦРБ моторного цеха тов. Сосникова детали на СГД-2 не принимаются. Заведующий ЦРБ дошел до того, что даже вывесил список деталей, не подлежащих приему.

23 октября не принимали деталей А03-20, А01-10, А05-9, ВС-6. 24 октября отказались от приема деталей ПНЧ10х30, А01-40. Как же перевыполнить программу, если не принимают продукцию? И. Демин.

Строители и работники завода «Алтайсельмаш» в рапорте товарищу Н. В. Сталину сообщают о новой победе советской промышленности. На Алтайе завершено строительство первой очереди завода «Алтайсельмаш». На востоке страны теперь создана новая крупная база сельскохозяйственного машиностроения.

На построенных площадях уже изготовлено и отгружено сельскому хозяйству 21 тысяча тракторных пятикорпусных плугов, 142 тысячи конных плугов, 3,5 тысячи свеклоподъемников, 5800 спектра тракторных плугов и на 14.700.000 рублей запасных частей к машинам.

Строители обещают в рапорте товарищу Н. В. Сталину в текущем году заложить промышленные объекты строительства второй очереди завода. Коллектив завода дает обещание выполнить годовую производственную программу к 5 декабря текущего года и дать стране в текущем году 14,5 тысячи тракторных плугов, а в 1949 году довести выпуск до 20 тысяч пятикорпусных тракторных плугов.

Совещание работников промышленности г. Рубцовска

23 октября в помещении городского драматического театра состоялось совещание работников промышленности города Рубцовска. С докладом о работе хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций по сверхплановому снижению себестоимости продукции и сверхплановым накоплениям выступил секретарь Рубцовского горкома ВКП(б) тов. И. М. Кампан.

Коллективы промышленных предприятий нашего города, — заявил докладчик, — в третьем, решающем году новой сталинской пятилетки с успехом выполняют стоящие перед ними задачи. За 9 месяцев промышленность города выполняла план на 109 процентов. Выпуск тракторов за 9 месяцев текущего года по сравнению с этим же периодом прошлого года возрос на 42 процента, выпуск тракторных плугов на 80 процентов, карбюраторов в 5,3 раза.

Инициатива передовых предприятий Москвы в развертывании социалистического соревнования за экономию, за сверхплановые накопления нашла широкий отклик среди трудящихся промышленности Рубцовска.

На многих предприятиях проведена большая работа по мобилизации внутренних ресурсов. Себестоимость промышленных изделий в 1948 г. снижена на 8,5 процента против 1947 года. АТЗ за 9 месяцев получил 4 миллиона сверхплановых прибылей.

Далее т. Кампан говорит о недостатках в работе предприятий города. Он останавливает внимание участников совещания на тех огромных резервах, которыми располагают предприятия.

На некоторых предприятиях слабо внедряются оргтехмероприятия и новая техника, опыт передовиков не распространяется, плохо поставлены планирование и учет. Из-за плохой организации труда имеют место случаи простоев рабочих и оборудования. Все это привело к тому, что в тресте «Алтаймашстрой» не только не снижена себестоимость строительных объектов, но наоборот, себестоимость возросла на 2 процента

В приветствии товарища Сталина строителям и коллективу завода «Алтайсельмаш» говорится:

«Поздравляю коллективы строителей Управления — 211 и специализированных организаций Министерства строительства военных и военно-морских предприятий и завода «Алтайсельмаш» Минногорстрва сельскохозяйственного машиностроения с достигнутой производственной победой — завершением строительства первой очереди завода сельскохозяйственного машиностроения и массовым выпуском почвообрабатывающих машин.

Строительство завода «Алтайсельмаш» имеет очень важное значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей страны.

Выражаю уверенность, что вы также успешно выполните свои обязательства по увеличению выпуска тракторных плугов и строительства второй очереди завода.

Делаю вам, товарищи, новых успехов в вашей работе.

Н. Сталин

по сравнению с 1947 годом. Коллектив АТЗ слабо вел борьбу с браком, вследствие чего завод только от брака понес потерь на сумму в 6 млн. рублей.

В заключении докладчик призвал собравшихся взять на себя новые повышенные обязательства по сверхплановому снижению себестоимости продукции и выразил уверенность в том, что эти обязательства при активной участии всех трудящихся будут выполнены с честью.

По докладу развернулись ожидаемые прения. Выступило 14 человек, все из различных отделов. Выступивший первым Работник отдела главного технолога АТЗ тов. Коробейников рассказывал о борьбе тракторостроителей за сверхплановые накопления, об использовании отходов производства. Тов. Коробейников поделился опытом экономного расходования листового металла.

Главный инженер завода «Алтайсельмаш» тов. Каганэ говорил о качестве выпускаемой продукции.

Тов. Каганэ от имени коллектива завода заверил собравшихся в том, что завод «Алтайсельмаш» наверстает упущенное, выполнит годовую программу к 1 декабря и даст 1 миллион 700 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

В начале года, — говорит директор кирпичного завода тов. Корвин, — коллектив завода в письме товарищу Сталину обязался дать сверхплановой экономии на сумму в 160 тысяч рублей. Благодаря ритмичной и слаженной работе всех участков, внедрению скоростных методов работы и новой техники завод добился замечательных успехов — уже к 1 сентября дал 159 тысяч рублей экономии. Сейчас коллектив взял новое, повышенное обязательство. Есть все основания полагать, что и это обязательство он выполнит с честью.

За первое полугодие наш завод имеет убыток на сумму 1 мил. 300 тысяч рублей, — говорит главный инженер АТЗ тов. Ауану. — Это произошло потому,

не состоявшемся в начале сентября рабочем собрании моторного цеха токарь-карусельщик Гроцкий, токарь Парфенова, фрезеровщик Чамов в заливчик Трахтенберг обязались встретить 31-ю годовщину Великого Октября в совершенном годовом выполнении. 1 октября, на месяц и 5 дней раньше срока, они выполнили свое обязательство.

Завершили свои годовые нормы токарь т. Гасс, сверловщик т. Обещенко, расточник т. Васильев М.

Смена мастера коммуниста тов. Кручевского из месяца в месяц перевыполняет свои задания. 23 октября, на 8 дней раньше срока, коллективом смены завершена октябрьская программа.

В этот день выполняла месячное задание также смена мастера коммуниста тов. Седых. 24 числа завершила программу месячной смены мастера комсомольца тов. Погребняк.

Сейчас коллективы всех трех смен выдают продукцию сверх плана.

В. Глухов

что хозяйственные руководители, партийная, профсоюзная и комсомольская организации не придавали должного значения экономическим показателям завода. За последние месяцы среди коллектива широко развернулось соревнование за экономию металла, электроэнергии, мазу и других материалов. Улучшилось планирование производства, учет. Только от внедрения радиопредожений мы в этом году получили около миллиона рублей экономии. Освоение летки под давлением значительно снизило трудоемкость и в 2,5 раза сократило брак по летке.

Применение безмоторного метода шлифовки карбюраторов даст возможность до конца года сэкономить на сотни тысяч рублей горюче-смазочных материалов. Все это дает возможность до конца года дать сверхплановых накоплений на сумму в 200 тысяч рублей.

Стахановец литайного цеха завода «Алтайсельмаш» тов. Уваров рассказал о значении внедрения хозяйственного расчета в деле улучшения экономических показателей цеха и участка. До внедрения хозяйственного расчета «Алтайсельмаш» давали за сутки по 16—17 плавов, а после внедрения стали давать 22—23 плавки.

О мероприятиях, проведенных по улучшению экономических показателей завода, подробно рассказывал и о. директора Алтайского тракторного завода тов. Сидельников.

Секретарь партбюро стройки Управления — 211 т. Малахов рассказывал об агитационно-массовой работе на стройке, о руководстве парторганизации социалистическим соревнованием.

В заключение на совещании с большой речью выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Н. М. Жиликов.

Участники совещания приняли обращение ко всем трудящимся промышленных предприятий города Рубцовска с призывом усилить борьбу за сверхплановое снижение себестоимости и сверхплановые накопления.

ГОРДОСТЬ НАШЕГО НАРОДА

(К пятидесятилетию Московского художественного театра)



На снимке: В. И. Немирович-Данченко.
Прессклише ТАСС.

Сегодня исполняется 50 лет со дня основания Московского Художественного Академического театра Союза ССР имени М. Горького (МХАТ). Юбилей театра — это праздник нашего народа, праздник советской культуры. МХАТ — гордость нашей страны. В его творчестве воплощены лучшие черты русского искусства — народность, реализм, высокая идейность МХАТ — подлинная академия для молодых театров наших национальных республик. У него учатся прогрессивные режиссеры, актеры, драматурги зарубежных стран. Основателями театра были писатель и драматург Владимир Иванович Немирович-Данченко и талантливый режиссер и актер-любитель Константин Сергеевич Станиславский. Их мечтой было создать театр, близкий и воступный народу, правдиво отображающий жизнь, несущий зрителю передовые демократические идеи. Для этого требовалось, чтобы и актеры играли по-новому и чтобы наряду со старыми классическими пьесами по-

явились бы новые, насыщенные высоким идейным содержанием. И то и другое театру удалось.

Первый занавес поднялся в новом театре 14 октября 1898 г. (по старому стилю). Шла трагедия А. К. Толстого «Царь Федор Иоаннович». Игра всех артистов была проникнута искренностью, простотой, правдой жизни. Эта правда подкреплялась и декорациями. Терема, дворцовые покои, костюмы, домашняя обстановка — все на сцене показывало реальную боярскую Русь конца XVI века. Зрители убедились не только в талантливой игре актеров, таких как Москвин, Книппер и других, но и в стремлении театра показать правду жизни на сцене. Театр был действительно «Художественным Общедоступным», как он себя назвал.

Подлинно новое слово было сказано театром, когда он начал ставить пьесы А. П. Чехова и в особенности А. М. Горького. Чехов сделался постоянным драматургом театра, знал особенности и задачи, которые он себе ставит. «Три сестры», «Вишневый сад» и другие пьесы он написал специально для этого театра. Потом пьесы Чехова начали ставить и в других театрах России и в зарубежных странах.

Под влиянием Художественного театра стал на путь драматургии и молодой А. М. Горький. Его пьесы «Мещане» и в особенности «На дне», появившиеся на сцене в 1902 году, произвели огромное впечатление на зрителей, вызывая в них сознание человеческого достоинства, стремление к свободе, необходимость борьбы с самодержавием. Не случайно пьеса «На дне» вызвала вопли реакционеров, которые настаивали на запрете пьесы. Не одну пьесу Горького и в дальнейшем поставил театр. К числу их относятся «Егор Булычев», «Враги», инсценировка «В людях».

Большую семью замечательных актеров художников создал театр, актеров, ставших гордостью нашей страны. Кто не знает имени И. М. Москвина, В. И. Качалова, Л. М. Леонидова, М. М. Тарханова, О. Л. Книппер-Чеховой?

Подлинный расцвет театра начался после Великой Октябрьской социалистической революции. Театр открыл свои двери для новой публики — рабочих, красноармейцев, молодежи, широко приобщавшихся к культуре и искусству.

Театр связался с лучшими советскими писателями и опять многие из них под его влиянием стали талантливыми драматургами. На сцене появились «Бронепоезд 14-69» Всеволода Иванова, «Страх» А. Афиногенова, «Любовь Яровая» Б. Тренева, «Земля» Н. Вирты и многие другие.

В этих спектаклях показаны новые черты социалистической эпохи. Воссозданные на сцене образы большевиков, героев гражданской войны, строителей нового общества вдохновляют зрителей на борьбу с капиталистическими пережитками в сознании людей, зовут к строительству коммунистического общества.

В годы Отечественной войны театр поставил такие высоко патристические пьесы как: «Русские люди» К. Симонова, «Фронт» А. Корнейчука и другие, показывающие доблесть и мужество советских людей в борьбе с врагом. Героические картины войны даны и в новых послевоенных спектаклях театра: «Дни и ночи» К. Симонова, «Победители» Б. Чирскова. На сцене появилась пьеса «Хлеб наш насущный» Н. Вирты, показывающая героическую борьбу нашей колхозной деревни за высокие урожаи.

Партия и советская власть неоднократно отмечали успехи МХАТ'а, его передовую роль в развитии советской театральной культуры. Театр награжден орде-



На снимке: Н. С. Станиславский.
Прессклише ТАСС.

ном Трудового Красного Знамени и орденом Ленина. Большинство его выдающихся деятелей — лауреаты Сталинских премий. Масса его актеров награждена орденами и медалями.

За советское время в театре выросла новая группа талантливых режиссеров и актеров, таких людей, как Е. Б. Вахтангов, Н. П. Хмелев, М. Н. Келров, А. К. Тарасова, К. Н. Еланская и другие. Многие художественные студии театра превратились в крупные самостоятельные театры.

МХАТ — выдающаяся достопримечательность Москвы и всей нашей Родины. Его любят советские люди. Каждый человек, попадающий в Москву, считает своим долгом побывать в этом прекрасном театре, посмотреть игру его актеров, приобщиться к его вдохновляющей культуре.

Каждый советский гражданин от всей души шлет Художественному театру в день его пятидесятилетия пожелания новых успехов.

А. Гиндин.

Конкурс на лучшую столовую

Уютным и нарядным стало помещенье столовой № 2 после ремонта.

Коллектив столовой участвует в конкурсе на лучшую столовую Алтайского края. 30 октября жюри конкурса подведет итоги соревнования.

Соревнуясь со столовой ОРСа № 1, работники столовой № 2 прилагают все усилия, чтобы занять первенство в соревновании. Тов. Рейнгерц завела книгу учета, в которой отмечает, сколько блюд в течение дня вынесла каждая официантка клиентам. С введением такого учета среди официанток развернулось соревнование за обслуживание большего количества питающихся. Изжиты очереди. Около 2 тысяч блюд выпускает столовая в сутки.

За качественное приготовление блюд, разнообразие ассортимента борется весь коллектив столовой № 2. Передовики в соревновании за лучшую столовую по Алтайскому краю повар Алевксандра Войнова добились успехов в своей работе. Тов. Войнова в течение дня выносит в зал до 600 блюд.

Но успехи коллектива в соревновании нигде не отмечаются. В столовой нет доски показателей, не выпускается стенная газета. Агитатор член ВКП(б) тов. Замбрицкая агитационно массовой работе не уделяет должного внимания, ссылаясь на загруженность.

А. Баширов.

Заочная конференция мичуринцев-практиков

Львовское областное управление сельского хозяйства и редакция «Львовской правды» открыли на страницах газеты заочную конференцию мичуринцев-практиков. В ней примут участие передовые колхозники, звеньевые, бригадиры, председатели сельхозартелей, агрономы.

(ТАСС).

СПОРТ Успехи физкультурников завода в 1948 г.

Физкультурная работа в 1948 году на нашем заводе имела некоторые сдвиги в деле вовлечения молодежи в спортивные секции, в повышении спортивно-технических результатов и выполнении разрядных норм.

Коллектив физкультурников завода принял участие в спартакиаде заводов края, завоевав общее командное место. Все секции были представлены на этой спартакиаде. Футболистам присуждено 1-е место, легкоатлетам — 2-ое, городошникам — 1-е, велосипедистам — 1-е, пловцам — 1-е, перетяжникам каната — 1-е место.

Надо отметить большую помощь, оказанную физкультурникам тт. Юдичевым Я. (городки), Борисовым В. (плавание), Марченко А. (стрельба).

В 1946—47 гг. в числе рекордсменов и чемпионов города были 2—3 физкультурни-

ка АТЗ. В 1948 году количество их возросло вдвое. Свыше десяти лучших физкультурников в этом году стали чемпионами и рекордсменами края. Среди них Ермолюк В. (стальцех), Хабазина Е. (инструментальный цех), Зарембо В. (инструментальный цех), Зейман О. и Яхимович А. (ЦБТ), Борисов В. и Шварц Л. (УКС), Зоя И. (школа № 9), Чеказина А. (зуборезный цех), Савченко А. (инструментальный цех), Марченко А. (отдел снабжения), Гепп О. (РМЦ) и другие.

Физкультурниками выполнены по всем видам разрядные нормы: юношеский — 20 человек, 3-й разряд — 32 человека, 2-й разряд — 4 человека.

7 лыжников были включены в сборную команду города на первенство края. Команда города завоевала приз, все участники награждены. Наш коллектив принимал участие

во всех городских соревнованиях. Не смогли проявить себя только волейболисты, так как по этому виду спорта не было проведено никаких соревнований.

Футбольные команды достигли неплохих успехов: 1 команда завоевала кубок города, 2 — заняла 1-е место в своей группе, юношеская — 2-е место.

Были проведены заводские соревнования по лыжам. Лучшими по зимней работе являются физкультурники инструментального цеха (физорг т. Жериков), ремонтно-механического цеха (физорг т. Гепп), и модельного цеха (физорг т. Гессенаберц).

Проведены велосоревнования и «День метателя и прыгуна». В соревнованиях на первенство по футболу, в которых участвовало 9 команд, 1-е место заняла команда цеха шпасси (капитан т. Семенов), 2-е место — команда инструментального цеха (капитан т. Трунев), 3-е место — команда ре-

монтно-механического цеха (капитан т. Бардин).

Большую работу провела шахматно-шашечная секция (руководитель тов. Арие). Были проведены лекции, сеансы одновременной игры в шахматы. Две лекции с сеансами провел кандидат в мастера т. Айзин.

Кроме того, проведены лекции и беседы в клубах и секциях, а также 2 физкультурных вечера.

Однако физкультурную работу на заводе еще нельзя назвать достаточной. Не 2—3 сотни молодых рабочих должны заниматься в секциях, а тысячи. Очень мало девушек занимается в секциях.

Многие руководители комсомольских и профсоюзных организаций мало или совсем не интересуются постановкой физкультурной работы в цехах, не проверяют, не контролируют работу физкультурников. А завком комсомола и завком профсоюза не требуют этого от них.

В некоторых цехах (сталь-

цах) нет ни одной спортивной секции.

Нормы на значок «ГТО» у нас сдаются очень плохо.

На днях физкультурники завода получат небольшой спортзал в помещении общежития № 52, в котором смогут регулярно заниматься секции: гимнастическая, бокса, штанги. К тренировке приступят футболисты, легкоатлеты, велосипедисты. В зимний период будет заниматься лыжная и хоккейная секция.

Намечено провести соревнования по лыжам, гимнастике по программе «ГТО», шахматный турнир. Кроме того, будут регулярно проводиться лекции в клубах, в общежитиях, в красных уголках цехов.

Руководителям завода необходимо сейчас подумать о создании постоянной спортивной базы, при наличии которой количество физкультурников увеличится в несколько раз.

А. Спиридонова, заслуженный мастер спорта, инструктор физкультуры при завкоме профсоюза

Славными трудовыми делами встречают комсомольцы и молодые рабочие завода 30-летний юбилей Ленинско-Сталинского комсомола

★ Застрельщики стахановской работы

Немногочисленный коллектив заготовительно-обоечного участка деревообделочного цеха изготавливает сидения и спинки для кабины трактора. Решающая сила участка — молодежь. И здесь, на этой скромной и незаметной работе, выказываются самоотверженный труд комсомольцев и молодых рабочих.

Комсомольско-молодежная бригада обойщиков, которой руководит комсомолка Матрена Климова, из месяца в месяц перевыполняет свои производственные задания. В августе, когда бригада выполняла месячную программу на 160 процентов, ей было присвоено звание лучшей бригады. По стахановски трудится бригада и в октябре. Члены бригады комсомолец Александр Иванов, Мария Любожица, Екатерина Винокурова и Анна Кузнецова выполняют свои нормы на 140—150 процентов. В 30-летнему юбилею ВЛКСМ бригада тов. Климовой решила выполнить месячное задание на 105 процентов.

Молодой фрезеровщик по дереву комсомолец Лев Подробин — мастер высокой производительности труда. Его обычная выработка в полтора раза больше, чем предусмотрено нормой. 150—170 процентов к заданию — таков ежедневный результат работы молодых рабочих участка строгальщицы Евгении Кузовлевы, фрезеровщиков по дереву Александра Булгакова и Михаила Подгорного.

Комсомольцы и молодежь участка — застрельщики высокопроизводительной стахановской работы. Их самоотверженный труд является прекрасным примером для всего коллектива деревообделочного цеха.

А. Лопарев.

Молодые формовщики сталелитейного цеха в эти дни

В дни стахановской вахты в честь 30-летнего юбилея Ленинско-Сталинского комсомола формовочный участок сталелитейного цеха, возглавляемый бывшим комсомольцем коммунистом Михаилом Хаит, систематически перевыполняет график формовки деталей. С первых дней месяца суточные задания коллективом участка, в подавляющем большинстве состоящим из комсомольцев и молодежи, выполняются на 105—110 процентов.

22 октября коллектив участка достиг небывалой еще выработки, выдав сверх задания 15,4 тонны стального литья. Это значит, что каждый рабочий участка выполнил свою сменную норму не ниже 125 процентов.

Бригады комсомольцев добились в этот день рекордной вы-



работки. Бригада формовщиков комсомолки Валентины Тютиной выдала за смену 213 опок трудоемкой и сложной детали — катка, перекрыв задание на 63 опоки. На 165 опок перевыполнила задание лучшая комсомольско-молодежная бригада завода

Веры Куняшовой, формирующая опоки детали 34-1 (трак). Замечательно трудится бригада формовщиков комсомолки Елены Онищенко. Эта бригада формирует опоки трака. 250—300 опок в смену вместо 200 по заданию — такова обычная выработка бригады. 22 октября бригада Елены Онищенко перекрыла все свои прежние выработки, заформовав в смену 350 опок.

На 105 опок перевыполнила сменное задание бригада комсомолки Екатерины Ершовой. На много перевыполнена норма также бригадой молодой формовщицы т. Штыревой, формирующей опоки детали 30-1 (обод).

НА СНИМКЕ: старший мастер формовочного участка сталелитейного цеха Михаил Хаит. Фото А. Афонинной.

★ Стахановский труд молодых автоматчиков

По решению комсомольско-молодежного собрания в автоматном цехе последняя декада октября была объявлена декадой стахановских рекордов.

Уже сейчас комсомольско-молодежные бригады добились немалых производственных успехов.

Первой в цехе, на 13 дней раньше срока, завершила месячный план октября бригада сверлильного участка комсомолки Лены Антроповой. Член ее бригады гайкорезчица тов. Дмитриева 20 октября добилась небывалой выработки. Она нарезала 4900 гаек при норме 2200.

Примеру бригады тов. Антроповой последовала бригада шлифовального участка тов. Баранковской, которая выполнила месячное задание на 12 дней раньше срока.

Производственными успехами отмечают приближающийся праздник — 30-летие ВЛКСМ — наладчик автоматного участка комсомолец Михаил Ощепков и его оператор Анисия Кондратьева, которые 20 октября намного перекрыли проектную норму 1950 года. В этот день они выдали 4530 деталей 01-40 при норме 1600. Проектная норма 1950 года составляет 2500 штук в смену.

Такая выработка достигнута за счет повышения режима резания, применения двойной отрезки.

Благодаря развернувшемуся социалистическому соревнованию, охватившему весь коллектив, цех изо дня в день намного перевыполняет суточные задания. 20 октября суточное задание цехом выполнено на 125 процентов.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ ТРАКТОРСБОРОЧНОГО ЦЕХА—30-летию ВЛКСМ

Комсомольцы и молодежь тракторсборочного цеха дали слово к 30-летию ВЛКСМ завершить годовые нормы. С каждым днем возрастает трудовое напряжение молодых стахановцев.

Слесарь-сборщик, комсомолец Владимир Якушкин еще в августе выполнил свое обязательство. В день завершения годовой нормы тов. Якушкин взял новое обязательство к 30-летию ВЛКСМ — выполнить еще одну годовую норму. И это обязательство он выполняет с честью. Сейчас

тов. Якушкин дает по две лишним нормы в смену.

Молодой сборщик Григорий Корчуганов взял на себя обязательство выполнять задания на 130 процентов, а выполняет их изо дня в день на 200—250 процентов.

Также выполняют свои обязательства молодые стахановцы тт. Воробьев, Пчелынец, Качесов, Алымов и другие.

В обеденный перерыв 21 октября в цехе состоялось комсомольско-молодежное собрание. Участники собрания ре-

шили навести чистоту и порядок в цехе и вокруг цеха.

Все комсомольцы и молодежь цеха собрались после работы и дружно взялись за уборку.

Цех и территория вокруг цеха были очищены от бракованных деталей и металлического лома.

В этот день из цеха было вывезено более 20 тонн лома.

На воскресенье особенно отличились тт. Малютин, Абрагимов, Кузеванов, Качесов, Икко, Рожков, Жукова, Сергеева, Бабкина, Калугина и другие.

А. Сещинно, секретарь комсомольской организации тракторсборочного цеха.

По нашему заводу

Вклад рационализаторов

Рационализаторы и изобретатели вносят большой вклад в дело борьбы коллектива завода за экономию материалов, за сверхплановые накопления. Из 4.140.000 рублей сверхплановой экономии, полученной заводом за 9 месяцев текущего года, 1.226.715 рублей получено от внедрения рационализаторских предложений. За 3 квартала внедрено в производство 261 предложение по экономии металла и материалов, улучшению технологии обработки деталей.

Мастер кузнечного цеха т. Пчеляков Д. Г. предложил уменьшить вес заготовки штампа путем уменьшения ее длины на 15 мм. за счет клешицевого конца при штамповке. Это предложение дало экономию металла на 13.136 рублей. Большую ценность представляет собой рационализаторское предложение старше-

го контрольного мастера цеха шасси т. Бык Р. Е. Он предложил изменить технологический процесс обработки детали А-39 2, заменив расточку отверстия круга на станке типа „Буллард“ разверткой на специально установленном станке „Браун“. Предложение т. Бык дает годовую экономию 29 001 рубль. Автору выплачено вознаграждение в сумме 2.100 рублей.

Мастер инструментального цеха т. Бронский К. Д. внес предложение использовать сработанные развертки, переделав их на развертки других размеров. Предложение т. Бронского дает годовую экономию дорогостоящей легированной стали на 7.016 руб.

Заводским БРИЗ'ом в этом году приняты к внедрению 579 рационализаторских предложений рабочих, мастеров и инженерно-технических работников завода.

Озеленение заводских поселков

В нынешнем году подготовка и проведение „Недели сада“ прошли значительно успешнее прошлых лет.

Во всех скверах Западного и Восточного поселков, по Тракторной улице, на территории завода высажены деревкусты в общем количестве 12500 штук.

Работы по подготовке и проведению „Недели сада“ проводились под руководством коммуниста тов. Глазеева, принявшего активное участие в этом деле. Для молодых кустов была подготовлена взрыхленная почва с перегноем, хорошо сохранены корни.

Жилищно-бытовой комиссии завкома профсоюзной и администрации ЖКО необходимо организовать охрану деревкустов, оградить молодые деревья.

ЗАБОТА КОМСОМОЛЬЦЕВ ОБ ЭКОНОМИИ МАТЕРИАЛОВ

Созданные в инструментальном цехе три комсомольских контрольных поста проделали большую работу по снижению брака продукции и по экономии материалов. Контрольные посты проводили свою работу в отделе механика, кузнечно-заготовительном и термическом отделениях цеха.

Контрольные комсомольские посты в дни стахановской вахты в честь 30-летия ВЛКСМ тщательно следили за состоянием оборудования, за использованием материалов. Забота комсомольцев о снижении брака принесла замечательный результат коллективу инструментальщиков. По сравнению с августом, брак по цеху снижен на 37 процентов, а сменой мастера тов. Болгарцева брак снижен на 64,4 процента, сменой мастера тов. Бронского — на 48 процентов.

Резко снизили брак смены мастеров тт. Бергельсона, Дмитриева, Михайленко, Полякова и Макогона.

Благодаря проведенной работе комсомольских контрольных постов сэкономлено большое количество горюче-смазочных материалов. Комсомольцы нашли новые пути их экономии. Так, например, в молот обычно вливали до 40 килограммов масла. Контрольный пост посоветовал уменьшить количество вливаемого масла. После этого в молот стали вливать 10—15 килограммов масла, что улучшило работу молота и дало возможность экономить большое количество масла.

Так контрольные комсомольские посты инструментального цеха борются за снижение брака и экономию материалов.

Н. Слепченко.

Во всеоружии встретим зиму!

Подготовка к зиме закончена

Большинство домоуправлений в предоктябрьском социалистическом соревновании выполнили обязательства по подготовке к зиме.

Полностью закончена подготовка к зиме общежитий 6 домоуправлений. Здесь все общежития укомплектованы мягкими и жесткими инвентарем. В каждой комнате установлены репродукторы. 17 октября коллектив домоуправления провел воскресник с участием жильцов, навел порядок на территории возле общежития.

Большую заботу о нуждах жильцов проявляют заведующие общежитиями гг. Никоненко, Комарова, Браузе и Березанская. В их общежитиях и комнатах чисто, тепло, уютно. Создан 4 месячный запас топлива, подготовлены все печи, обмыты оконные рамы.

С помощью жильцов общежития Саманного поселка была проделана большая работа по ремонту помещений. Здесь жильцы своими силами оштукатурили все дома, отремонтировали 12550 кв. метров крыши, побелили стены.

В подготовке к зиме общежития активно участие приняли гг. Лорова, Стрельцова, Боровикова и

командир хозяйки гг. Карпова и Ребова.

Но наряду с заботливыми хозяйками общежитий у нас есть еще и такие, которые не интересуются улучшением жилищно-бытовых условий трудящихся. Заведующие общежитиями гг. Золотанна, Долинская, Либрадер и Елисеева мало внимания уделяют своим общежитиям. Здесь процветают грязь, грубое обращение к жильцам со стороны обслуживающего персонала и самих заведующих.

В комнате матери и ребенка, где помещено 16 человек, до сих пор нет бытового помещения — кухни. И приготовление пищи, стирка белья — все это производится в одной комнате, где живут работницы завода и ЖКО. А между тем, здесь есть помещение, которое можно оборудовать под кухню.

Цеховой комитет ЖКО во главе с тов. Дубровиным еще не развернул должной борьбы за выполнение взятых обязательств, не организовал показа лучших работников.

В. Зотов

План капитального ремонта жилищ

выполнен

Ремонтно-строительный цех ЖКО провел большую работу по подготовке жилищ к зиме. План капитального и текущего ремонта нынешнего года уже выполнен.

На днях будет закончено переоборудование дома по Ново-Рабочей улице. Рабочие чугунолитейного цеха получат еще восемь трех и двух комнатных квартир.

В предоктябрьском социалистическом соревновании ремонтники брали обязательство переоборудовать к 7 ноября 8-квартирный дом для рабочих теплоэлектроцентрали и моторного цеха, находящийся на Сведовке. Переоборудование этого дома будет полностью закончено раньше намеченного срока.

В этом году в благоустроенные помещения с паровым отоплением переведены жильцы трех общежитий Западного поселка.



Экспериментальная база Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина под руководством академика Т. Д. Лысенко вывела на своих опытных полях в Горках Ленинских (Московская область) ветвистую пшеницу. Средний вес зерен с одного колоса ветвистой пшеницы равняется 6 граммам, тогда как вес зерен с одного колоса обыкновенной пшеницы — 4 грамма.

Собранное зерно с опытных полей базы весной будущего года будет использовано в качестве посадочного материала в колхозах и совхозах Ленинского и Подольского районов Московской области.

На снимке: справа колосы ветвистой пшеницы, слева — обыкновенной пшеницы.

Фото В. Шаронова. Прессфото ТАСС

НЕДОСТОЙНОЕ ПОВЕДЕНИЕ ВРАЧА МУРАВЬЕВОЙ

Рентгенолог Муравьева совсем еще молодой работник. Лишь недавно она закончила медицинский институт, с дипломом врача прибыла на работу в нашу поликлинику. Отсюда с завода, и на средства завода, молодой врач Муравьева была направлена в Ленинград, где она в течение шести месяцев совершенствовала свою квалификацию. Можно было ожидать, что Муравьева на практической работе оправдает высокое звание советского врача.

Однако этого не случилось. Вся деятельность Муравьевой характеризуется грубостью в обращении с больными, граничащей с хулиганством. Муравьева ничего не боится, не стесняется кричать, оскорблять людей, пришедших к ней за помощью.

Когда больной рабочий завода тов. Абрамов по направлению поликлиники пришел в рентгенокабинет, Муравьева набросилась на него с отборными оскорблениями и выгнала из кабинета за то, что он перепутал числа в рентгенокабинете.

Педагог тов. Прухневич имел вежливость показать Муравьевой два направления на рентгеноанализ, полученных

ей от врачей гг. Юровской, Рожкова, Шестаковой.

Почему у вас два направления?

— Мне их дали лечащие меня врачи, ответила тов. Прухневич.

— Виджете вы обмученная, начала отчитывать старое дедагога Муравьева.

Со слезами на глазах, с глубокой обидой покинула тов. Прухневич кабинет дулиганствующего врача.

Рабочий тов. Эйфа болен фиброзно-очаговым процессом

туберкулеза легких, но этот врач, сделав ему рентгеноанализ, ничего не обнаружил у больного. Но когда тов. Эйфа предъявил ей заключение опытного рентгенолога о том, что у него фиброзно-очаговый процесс, Муравьева начала кричать:

— Нахал! Безобразия! Почему вы мне раньше справку не показывали?

Если кто-либо из посетителей рентгенокабинета имеет вежливость заявить, что он когда-либо был на рентгене Муравьева таких больных отправляет домой.

Принесите старое заключение, тогда я вас буду смотреть.

В обращении с больными Муравьева сыплет такими

словами:

— Ох ты, бестолковая, живей поворачивайся.

— Ты что, глухой?

Секретарь парторганизации одного из цехов нашего завода больной тов. Н. кашлянул в кабинет.

— Здесь не место кашлять, — грубо отрезала Муравьева.

Получив на советские деньги профессию врача, Муравьева не учится, не повышает свою квалификацию.

Муравьева рассматривает больных, обращающихся в рентгенокабинет, как надоевших посетителей, от которых старается любыми путями поскорее освободиться.

Трудно ожидать от такого, с позволения сказать, врача мощи, чуткости, правильного диагноза болезни.

Общественность завода клеймит позором недостойное поведение Муравьевой.

К. Нлименнов.

Ответственный редактор

С. ЛИСКЕР.

Тираж 3000 экз.

Вести в строй новую углеподачу

Провели большую работу по подготовке транспортного цеха к зиме. Коллектив транспортников взялся выполнить ряд работ, возложенных на ремонтно-строительный цех и управление капитального строительства в результате него закончен ремонт механической и железнодорожных тепловозов на зимний период. Выполнен полностью своими силами и средствами термезный ремонт локомотивов в крайних, средний подъемный ремонт паровозов, средний ремонт кранов №№ 172 и 168. В цехе создан прочный резерв тягового хозяйства. Сейчас ремонтируем в цеховой вагонный

парк. Создали запас вагонов. Однако успех работы транспорта в зимних условиях зависит не только от транспорта, это в первую очередь зависит УКС, по мере которого до сих пор не выполнены работы по постройке новых подъездных путей с восточной стороны цеха. Не ремонтируется станция ТЭЦ и т. д.

По приказу директора завода УКС обязан был в третьем квартале ввести в строй новую углеподачу ТЭЦ, закончить работы по маслокладу, построить свыше 4000 кв. м железнодорожных путей. Но до сих пор все эти работы не выполнены.

Игнорирование приказов директора завода по подготовке железнодорожного транспорта к зиме со стороны руководства управления капитального строительства (нач. тов. Шкляр) и ремонтного (начальник т. Дзюба) может привести к тому, что с наступлением первых же морозов могут возникнуть перебои в движении поездов.

Необходимо в ближайшие дни закончить работы по подготовке транспортного цеха к зиме. В. Тича, заместитель начальника транспортного цеха.

Зарубежом Всеобщая забастовка горняков во Франции

Во Франции продолжается всеобщая забастовка горняков. Попытки правительства подавить забастовку с помощью вооруженных сил наталкиваются на решительное сопротивление бастующих. В различных районах Франции, охваченных забастовкой, происходят столкновения между охранниками, полицией и жандармерией, с одной стороны, и бастующими — с другой.

Полиция и жандармерия пускают в ход дубинки и бомбы со слезоточивыми газами, пытаются захватить шахты и предприятия, но горняки дают им отпор. По сообщениям французских газет, каждая шахта и каждый коксо-химический завод, каждая тепло-

централь превращены в крепости. Повсюду, где бастующие подвергаются внезапным атакам численно превосходящих карательных сил, горняки звонками сирен оповещают население, которое немедленно приходит им на помощь.

Среди трудящихся Франции ширится движение солидарности с бастующими горняками. На многих предприятиях рабочие в знак солидарности с бастующими временно прекращают работу. Повсюду продолжается сбор средств в фонд помощи горнякам.

С бастующими горняками Франции солидаризуются трудящиеся Англии и Чехословакии.

Восстание в Южной Корее

На днях в Южной Корее произошло восстание против правительства американских ставленников. 14-го полк Южно-кореической армии, присоединившись к восставшим, занял города Сунчан и Йосу. Населению активно помогало 2500 восставших полицейских.

Крестьянские волнения на Сицилии

В Лентини (Сицилия) произошло крестьянское волнение. Многочисленная группа безземельных крестьян захватила помещичьи земли и приступила к сельскохозяйственным работам. Полицией арестовано около 20 крестьян.

Рисовые бунты в Китае

Рис — основной продукт питания в Китае. В связи с неурожаем риса в городе Ханькоу вспыхнуло несколько рисовых бунтов. 18 октября толпы голо-

посланные * марionеточным правительством для подавления восстания части перешли на сторону повстанцев.

В городах Сунчан и Йосу развеваются флаги Корейской народной демократической республики.

осле пытался удалить крестьян с земли, но были обезоружены восставшими. После прибытия подкрепления полиция арестовала около 20 крестьян.

дающих разгромили в городе 12 рисовых и 2 мясных лавки. Рисовые бунты произошли также в городе Гобэйпине.

(ТАСС).